

Сегодня 86 лет со дня смерти И.П. Папушина. Моего прадеда. Его убили.

Когда государство начинает убивать людей, оно всегда называет себя родиной.  
«Ромул Великий», пьеса, 1948 год, Фридрих Дюрренматт швейцарский драматург.

Не светлое и не радостное будет в этой публикации. Потому что не светлое и не радостное не прошло, оно есть и пока не случится то, чем эта публикация закончится будет, я думаю, нашим настоящим, не светлым и не радостным. И будущим.

Это надо менять. И эта публикация – мои «5 копеек» в светлое и радостное будущее.

### **На фото мои прадед Иван Платонович, 1889 г.р. и прабабушка Дарья Алексеевна, 1886 г.р., Папушины**

В 30-х годах XX века они жили в городе Камень-на-Оби Алтайского края. Иван Платонович работал бригадиром маляров. Рано утром 21 ноября 1937 в их дом зашли сотрудники НКВД, провели обыск, изъяли школьную тетрадь по немецкому языку 14-летней Лиды (моей бабушки) и увели Ивана Платоновича. Больше его никто из родни не видел. В 1956 Дарья Алексеевна получила постановление о реабилитации Иван Платоновича. Это мне известно со слов моей бабушки – дочери Ивана Платоновича и Дарьи Алексеевны.

23 декабря 2022 я нашёл документальное подтверждение рассказу бабушки

<https://bessmertnybarak.ru/books/person/2433636/>

Совпадение даты ареста со слов бабушки и в справке Мемориала впечатлило и сразу исключило сомнения в достоверности последних анкетных данных биографии моего прадеда.

Через 18 дней после ареста, 09 декабря 1937, тройка УНКВД по Алтайскому краю (начальник краевого УНКВД, секретарь крайкома ВКП(б) и прокурор края) признали И.П. Папушина виновным в совершении преступления, предусмотренного статьёй 58-2 Уголовного кодекса (Вооружённое восстание, захват власти).

Маляр и вооружённое восстание, захват власти и маляр.

Ещё через 16 дней, 25 декабря 1937, моего прадеда расстреляли. Без суда. Без следствия. Моего прадеда убили. 34 дня между арестом и расстрелом... что может быть страшнее? Расстрел в постели из оружия с глушителем, чтобы жену и детей не разбудить?

01 июня 1956 Военный трибунал Сибирского военного округа установил отсутствие состава преступления в уголовном деле по обвинению И.П. Папушина. Маляр Папушин не готовил вооружённое восстание и захват власти.

Вот так раз и всё: был человек и не стало. Тогда это называлось «враг народа». Звание это было отнюдь не народным. Не народ признавал врагами своих соотечественников. Народ молчал, молчит и молчать будет. По крайней мере, пока главное обеспечено. А главное для народа, чтобы живы, здоровы были сами и дети, чтобы работа была, как источник материального благополучия и само материальное благополучие.

Сейчас быть врагом народа невозможно, потому что нет народа. По крайней мере, бывшие когда-то народными суды и депутаты перестали быть таковыми. Названия и вывески «народный суд» и «совет народных депутатов» сколько лет уж, как канули в Лету. А народ этого и не заметил. Народ зашорили, скрыв многое, оставив только морковку с сахаром перед глазами.

Нет судов, нет депутатов и, стало быть, и врагов быть не может. А надо. Как без врагов-то?

И вот он – тот же враг, только в другом пиджаке – иностранный агент.

И это звание присваивает не народ, а государство, управляющее страной и народом. Суть врага народа и агента иностранного одна – оба враги государства.

В конце первой половины XX века одно государство было более откровенно и управляло страной и народом под лозунгом «Deutschland über alles». Германия превыше всего, чтобы по словарям не лазить. Это первая строка песни, написанной в 1841, ставшей гимном Германии. Изначально под Германией имелась ввиду страна, почти через 100 лет после написания песни, с 30-х годов XX века, немцы под Германией стали понимать государство. Государство превыше всего. Государство поглотило всё. Страна, как территория в определённых границах, которые хорошо бы раздвинуть – это государство. Народ, проживающий на этой территории, – это государство. Государство – это первое и главное. Государство – это всё. Поэтому, враг народа – это враг государства. С этой установкой немцы прожили до 1945. А потом каялись и просили прощения друг у друга и у мирового сообщества.

**Справка:** Фашизм как форма государственного правления – тоталитарная система, использующая для поддержания своего господства насилие, опирающаяся на силовые структуры и массовые организации, насаждающая ненависть к внутренним и внешним врагам и культ вождя, жёстко регулирующая экономику и социальные отношения, стремящаяся к территориальной экспансии и мировому господству. *Источник: Большая Российская энциклопедия.*

И тогда, и сейчас все понимали и понимают, что лучше молчать. И все молчали. И молчат. Это я уже про кого? Про немцев? Или про русских? Про тогда? Или про сейчас? А есть разница? Как жутко всё переплелось и спуталось: русское и немецкое, фашистское и советское, прошлое и настоящее.

Я хочу встретиться с потомками начальника Управления Народного Комиссариата Внутренних Дел, секретаря краевого комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и прокурора Алтайского края 1937 года. Но, понимая то, что вероятность встречи сугубо гипотетическая, здесь скажу то, что сказал бы тем, чьи предки убили моего предка: «Я простил».

Если этого не сделать, мы не перестанем убивать друг друга, наши дети будут убивать друг друга. Надо остановиться, надо сказать друг другу «Прости» и «Простил».

Я хочу, чтобы главный начальник в моём городе (кстати, коммунист) вышел на главную площадь моего города, до сих пор носящую им главного коммуниста, и сказал:

«От лица моей партии, управлявшей нашей страной более 70 лет, я прошу прощения у всех жителей города за невинно убиенных, лишённых свободы, изгнанных за пределы своей Родины. Отныне и впредь главной ценностью и целью моей и всего, возглавляемого мной, муниципалитета будет комфорт всех и каждого жителя города. Я буду думать и делать так, чтобы в этом городе были не самые длинные катки, а самые пустые детские дома. С Новым годом, жители Новосибирска».

Я хочу, чтобы главный начальник в моей стране вышел на Красную площадь и сказал:

«От лица возглавляемого мной государства, управляющего нашей страной более 20 лет, я прошу прощения у всех граждан страны за невинно убиенных, лишённых свободы, изгнанных за пределы своей Родины. Отныне и впредь главной ценностью и целью моей и всего, возглавляемого мной, государства будет человек. Я буду думать и делать так, чтобы в этой стране были не самые мощные ракеты массового поражения, а самые качественные товары массового потребления. С Новым годом, граждане России».

И вот когда или если это случится, тогда и буду я говорить и писать исключительно о том, что мне нравится, о светлом и радостном, о новых встречах и новых открытиях безграничного мира.